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E-mail address:
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Shishramdhwal76@gmail.com

vimla.vc@gmail.com

adarsh.jani@gmail.com

santosh.gadhveer@gmail.com

gnpt1988@gmail.com

khagendra.kumar998@gmail.com

chandrapushp@gmail.com

meelyogendra@gmail.com

sohanguda@gmail.com

mukesh.lalitjain@gmail.com

klshchoudhary34@gmail.com

arvindkumarmaster@gmail.com

dilipparmar21031975@gmail.com

deepakaksharma@gmail.com

cruzshiphar@gmail.com

Veerbhati1419@gmail.com

kanpooniya@gmail.com

sr699682@gmail.com

bldhanday47@gmail.com

ganeshkumarchoudhary12@gmail.com

chauhan.mranali@gmail.com

bgsir24@gmail.com

Dr.biharilalsoni@gmail.com



nnmeena.ap@outlook.com

ps9680185075@gmail.com

hojha16.ho@gmail.com

meenamahesh032@gmail.com



Name:
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Shish ram

Vimala

Dr Adarsh Kishore

Dr Santosh Kumar Gadhveer

Ganpat Singh

Dr. Khagendra Kumar

Dr Chandra Prakash Gharu

Yogendra Meel

Dr.Sohan Raj Parmar

MUKESH JAIN

Kailash

Arvind kumar

Dilip Kumar

Deepak Kumar

Praveen Kumar Chandel

Veer singh

Dr. Kan raj pooniya

Rameshwar Singh

Dr B L Dhanday

Ganesh Kumar Choudhary

Prof Mranali Chauhan

Bhaskar govind maitreya

Dr. BIHARI LAL SONI



Namo Narayan Meena

Purooshotam Dass Parihar

Hemlata ojha

Mahesh Meena



Mobile number:
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9680990016

9460888235

9413904492

9602734289

8094080947

9799330448

9602286948

9079907657

9460423086

+918003959741

9414784465

9929470543

8005509359

9413032977

9413141034

9784140919

9414900015

8885621822

9413814236

9680600492

9414646394

88755 79501

9462157537



9929426361

09680185075

9602929966

9929898887

Department

27 responses

1. Syllabus is suitable to the course.
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2. Syllabus is need based.
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Copy

ABST
Botany
Business Management
Chemistry
Economics
English
EAFM
Geography

1/3

11.1%

7.4%

14.8%

11.1%

11.1% 14.8%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly Disagree

55.6%

44.4%

Copy

Strongly disagree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly agree

59.3%

37%



3. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to
teachers and students.
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4. Units/ topics incorporated in Syllabus are relevant to the course/
Program and up to date.

27 responses

5. Enough academic flexibility embedded in the curriculum which
provides opportunities to students to pursue their interest/ future need.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

48.1%

51.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

44.4%

51.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

22.2%

70.4%



6. The size of syllabus in appropriate in terms of the load on the student.
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7. The curriculum has been designed in such a way that it develops
various job oriented skills in addition to technical competencies, in
students.
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8. The evaluation scheme designed for each of the course is appropriate.
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Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly Disagree

59.3%

40.7%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly Disagree7.4%

51.9%

33.3%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly Disagree

51.9%

48.1%



9. The syllabus has good balance between theory and application.
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10. Sufficient numbers of prescribed books are available in the Library.
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11. Infrastructural facilities such as teacher’s rooms/carrels, class
rooms, reading rooms and toilets are available in the Department.
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Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

63%

37%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree
Strongly disagree

51.9%

44.4%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree7.4%

44.4%

48.1%



12. Tests and examinations are conducted well in time with proper
coverage of all units in the syllabus.

27 responses

13. Teachers have the freedom to propose, modify, suggest and
incorporate new topics in the syllabus.
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14. The administration is teacher friendly.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

40.7%

59.3%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

22.2%

48.1%

25.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly Disagree

44.4%

55.6%



15. Teachers have the freedom to adopt new techniques/strategies of
teaching such as seminar presentations, group discussions and learners’
participation.
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16. Teachers have the freedom to adopt/adapt new
techniques/strategies of testing and assessment of students.

27 responses

17. The environment in the department is conducive to teaching and
research.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

51.9%

48.1%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

55.6%

40.7%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

63%

37%



18. Provisions for professional development are non-discriminatory and
fair.
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19. The department promotes quality research.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

44.4%

51.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Neither Agree nor Disagree
Disagree
Strongly disagree

74.1%

25.9%



Suggestions regarding curriculum पाठ्यक्रम से संबंधित सुझाव:
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Nil

Need modification according to current needs

Great

Add moral education

बेहतरीन है ।

very good institution for learning

Well balanced curriculum

Good curriculum

C

Curriculum should be employment orientated

Corriculum should be job orienteded

Curriculum should be job oriented

Use deep concepts in topics, one topic upto advance level should include in syllabus.

there is requirement of changes to bring into zoology practical syllabus

Advanced and Innovative topic must be incorporated in curriculum.

Curriculum should be job orriented

No

NA

पाठ्यक्रम में नवाचार हो। परीक्षा पद्धति वर्तमान प्रतियोगिता परीक्षाओं के  अनुकू ल हों।

1.Re-evaluate goals or objectives. 2.Take job trends into consideration. 3.Make advanced
technology a constant in courses offered.

Curriculum should be updated in sight of recent research and technology

It should be short and relevant.

....



...

अक़बर इलाहाबादी की नज्म शामिल करनी चाहिए

curriculum should be skill oriented

Quick revision booklet may be add for examination.

Any Other Suggestion (कोई अन्य सुझाव):
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Copy

...
An activity reg…

Curriculum sh…
Digitligation of…

Indian ancient…
Involvement o…

Nil
No other sugg…

Online classe…
Teachers sho…

पाठ्यक्रम को…
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